

Снизят штрафы за отдельные валютные нарушения — проект приняли в первом чтении

За незаконные валютные операции хотят установить единый для должностных лиц, ИП и компаний штраф от 20 до 40% суммы операции. Для должностных лиц предельный размер не должен превысить 30 тыс. руб. Сейчас предприниматели и организации платят от 75 до 100% суммы операции, а должностные лица от 20 тыс. до 30 тыс. руб.

Планируют ввести послабления и для случаев, когда экспортер не обеспечил своевременную репатриацию выручки по внешнеторговому договору с нерезидентом. Речь идет о соглашениях, по которым сумму обязательств и оплату определили в рублях (исключения — контракты на вывоз древесины и пр.).

Компаниям и ИП будет грозить, например, штраф от 3 до 5% не зачисленной в срок суммы. Действующий размер штрафа от 3 до 10% названной суммы. Вместо него могут назначить, в частности, предупреждение (это правило сохраняют).

Для должностных лиц в указанной ситуации предлагают установить несколько вариантов штрафа, который в любом случае не должен превысить 30 тыс. руб.

Документ: [Проект Федерального закона N 94339-8](#)

Читайте эту [новость в КонсультантПлюс](#)